

穗港生攜手互助圓夢

創業導師授業解惑 交流學生收穫頗豐

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)「青年同心圓」—穗港學生攜手話夢想交流分享會日前在廣州舉行,50位來自香港的學生與110多位廣州、茂名的學生一道,分享各自心中夢想,今後,他們將通過互助的形式為對方實現願望。當天,來自廣州的優秀創業青年和教育專家,就如何創業以及如何面對人生中的挫折,釋疑解惑。他們寄語穗港學生,創業貴在創新和運營團隊,並指出要堅持讀好書,這有助於解答人生困惑,保持身心健康。

本次夢想交流會邀請在各自領域有着較高成就的三位導師,與穗港學生分享追夢歷程。

多讀書讀經典

活動中,廣東省就業創業優秀個人吳慶文以個人經歷為例,向一眾學生詳解創業中的技巧。「創業的關鍵是如何把點子落實到項目上,要緊跟市場,並在條件成熟的情況下盡快找到風投。」他同時指出,創業的過程中,組建和維持一個團隊至關重要,團隊之間要組織有序,各司其責,保持穩定的架構。

另一位創業導師馬亞勝,告誡穗港學生創業不能隨大流,要有自己的思想,「我

19歲之前曾經歷過長期的壓抑和痛苦,但正是這些挫折,令我今天更堅強,更快實現自己的夢想。」此外,他還表示,希望在座的同學能多讀書,並養成習慣。廣州市政協委員、教育專家戴秀文也補充,多讀書不是讀如今很常見的「口袋書」,而是要閱讀經典。

會上,穗港學生向各位導師提問,就遇到的具體困惑,尋求導師解答。

港生考慮赴穗創業

對於導師們的講演,港生表示受益匪淺。香港中文大學陳信同學告訴記者,他上一次來到廣州是十多年前,和之前相比,如今廣州高樓林立,地鐵四通八達。



導師給穗港學生傳授創業經驗。 敖敏輝 攝

如果有機會,他將考慮赴廣東創業和工作。「很少有機會聽到這些演講,對創業的建議很有針對性。之前我對未來沒有什麼規劃,今後,我將認真規劃,管理好時間,並多多看書。」

香港中文大學的江澤則介紹,在如何認識這個世界以及如何處理好自己與社會的關係等方面,她收穫頗多。

據悉,會後,160多名穗港學生還交流了自己的夢想,他們把各自希望實現的願望寫在紙條上,並互相交換。不少香港學生希望多到內地,更廣泛接觸中華文化和文明,而很多內地學生則希望有機會到香港實習,拓寬國際視野。主辦方介紹,這些學生將以互助的形式,通過自己的努力,為對方實現夢想。

港生福建海絲文化之旅啟動

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報道)「范長江行動—港澳傳媒學子福建海上絲綢文化之旅」啟動儀式日前在福州三坊七巷舉行。在未來7天,來自香港大學、香港中文大學、香港理工大學等7所港澳高校18名傳媒學子將行走福建,展開實習記者之路。

據介紹,18名港澳傳媒學子將於17日至23日行走福建的福州、平潭、莆田、泉州、漳州、廈門等地,了解福建作為21世紀海上絲綢之路核心區相關的文化、經濟與人文。香港福建社團聯合會主席吳良好的表示,通過實地探訪,讓港澳青年真正感受八閩大地的山水、多元文化和日新月異的巨變,體會閩港兩地血濃於水的情誼。

香港中文大學大四學生張童接受本報記者採訪時表示,2014年曾到廈門旅遊,對廈門印象非常好。「范長江行動」上一站是深圳行,他在感受深圳歷史文化遺跡和經典民俗的同時,對客家文化和客家民居尤感興趣。「希望是次福建海上絲綢文化之旅能夠再次感受地道濃郁的客家文化,增進對福建的了解。」

港收藏家捐贈陶瓷館開館



位於山東大學的美國之窗暨馬斯卡廷文化中心開幕儀式。 本報山東傳真

香港文匯報訊(記者 于永傑、實習記者 王雪瑩 山東報道)由中國之窗文化產業集團和中國孔子基金會主辦的美國之窗暨馬斯卡廷文化中心,日前在山東大學科技園開幕。開幕儀式上,由香港古陶瓷收藏家黃國定、黃國豐先生捐贈的「豐定軒陶瓷館」也同日開館,這已是兩位先生向內地大學捐贈的第十一間陶瓷館。

豐定軒陶瓷館內有陶器共305件,包括從新石器時期的仰韶文化到民國時代幾千年歷史時期的重要陶器,以及馬家窯、大型人俑、唐三彩、宋代五大名窯、青花等著名的陶器在館內均有陳列。黃國豐先生告訴本報記者,他在美國生活期間,美國的大學都設有博物館,受此啟發,他將祖傳的多件收藏捐贈給國內的揚州大學、上海大學等。他希望以後有機會可以在香港的大學或文化場所也建立陶瓷館。

2015 穗港澳青少年足球賽廣州開幕



2015穗港澳青少年足球賽前香港駐山致辭。 胡若璋 攝

香港文匯報訊(記者 胡若璋 廣州報道)日前,2015穗港澳青少年足球賽在廣州拉開帷幕,三地共有16支青少年足球隊參賽,學生球員們將在比賽中互相交流切磋,增進友誼。開幕式上,廣州市政協港澳區委員、青年委員會會長霍啟山代表港澳隊致辭表示:「通過各方的共同努力,穗港澳三地青少年足球友誼賽迎來了第二屆,我們希望將三地足球交流賽打造成穗港澳青少年聯誼交流的品牌項目,成為三地青少年友好交流的體育文化名片。」

每周訓練5天備戰比賽

據介紹,本次比賽的共有16支青少年足球隊參加,其中廣州7支、香港7支、澳門2支。來自香港救世軍卜維廉中學的一名球員告訴記者,從中學一年級開始進入學校足球隊受訓,至今已擁有5年,平時每周三訓練1次,暑假期間為了備戰本次比賽,每周都要訓練5天,每天的訓練時間達到3小時以上。此外,同樣是來自救世軍卜維廉中學的一位年僅8歲、但已有5年

球齡的「足球小將」,雖然身高還不足130厘米,但他腳法凌厲、拚搶積極,隊中的一些大隊員都不是他的對手,引得場外觀眾掌聲陣陣。

開幕式後,16支參賽隊伍進行了一場足球技術競賽,不同學校的學生被混編到隊伍中,在足球遊戲和體能訓練中增強交流。待到第一階段比賽結束後,大賽組委會組織全體參賽隊員觀看廣州公安特警訓練,並組織港澳代表隊到南越國宮署參觀。

豫翁傳承國粹 免費教童書法

曲錫良指導孩子們練習小篆。 本報河南傳真



在大樹下的書法小課堂吸引不少孩子和家長前來學習。 本報河南傳真

河南省平頂山市75歲的曲錫良老人日前把書法課堂搬到了小區裡的兩棵法桐下,免費教20多個孩子學寫小篆。「暑假了,也讓他們學點學校裡沒有教的東西。毛筆字是國粹,不能在我們這一代人手裡斷了。」曲錫良說。

記者 孫芳芹 河南報道

然後開始講解基本的象形文字以及小篆的偏旁部首,並找出具體的字給孩子們分析書寫要領。20分鐘後,他讓孩子們用鉛筆臨摹字體並一個個指導。

多,他把課堂搬到了小區大樹下。 課前準備充分 着重培養興趣 曲錫良說,教孩子學書法就是為了讓更多的孩子愛上這門藝術,傳承國粹,每次上課前,他總會做很多的課前準備,「教案都寫好了,每節課學啥都是按程序來。而且還要看看孩子們的程度,多鼓勵他們,讓他們有興趣。」在曲錫良看來,漢字就是中國人的符號,寫好中國字才能做好中國人。他說:「現在孩子們都用電腦打字,大學畢業了卻寫不成一副對聯,我看看真着急。寫毛筆字就得從小學起,寫方方正正的中國字,就是要孩子們做堂堂正正的中國人。」

提供學習用具 不設報名門檻

兩星期前,曲錫良在小區裡張貼通知:「免費教孩子們學書法,誰都可以來,學習工具不用帶,自備小板凳。」這樣的免費教學已進行4年,作為河南省書法家協會會員,往年他都是在家裡教孩子們寫字,由於今年孩子特別

遼女抱童乞錢 保安舉牌揭騙局

不少遼寧瀋陽居民日前在朋友圈分享了中國醫大四院保安小梁的照片,圖中一名女子抱着小孩坐在地上乞討,在兩人左側不足5米處,一名保安手拿一張寫有「騙子」的牌子蹲在地上,牌子正對兩個箭頭,剛好指向她們。小梁表示,經確認,二人並非真心求助,而是乞討騙錢。為不讓更多好心人受騙,他們才想出這個方法。



小梁希望用舉牌的方法提醒好心人勿上當。 網上圖片

希望提供幫忙卻遭拒絕。其後,女子和小孩又出現在醫院西側入口,保安們再次與其溝通,再遭拒絕。附近攤販稱,女子和小孩「來這邊快一周,粗算一天也賺上百元,早就攤夠回家錢了,也不走。」還有攤販說,自己曾好心的問過該女子「準備在這待多久?」女子卻回答:「待多久關你何事?」小梁稱,反覆確認後發現她們是騙人的,所以想出舉牌的方法,想氣走她們。

遼晚晚報



夏日動漫

第五屆GJLILY夏日祭動漫展19日在江蘇南京舉行,現場舉辦中外動漫樂團演出、cosplay比賽等諸多精彩動漫活動,吸引了眾多動漫愛好者前來參加。圖為動漫愛好者擺出造型拍照。 中新社

國內外選手安徽比拚機器人

第19屆RoboCup 機器人世界盃昨日在安徽省合肥市開賽。本次大賽分專業組與青少年組,來自美國、法國、日本等47個國家和地區的2,000多名選手參賽,系當前全球規模最大的機器人專業賽事。

開幕式上,機器人「飛飛」為合肥市市長張慶軍及RoboCup國際聯合會主席野田五十樹進行了同聲傳譯,吸引了眾人目光。據悉,此次大賽吸引了來自美國卡內基梅隆大學,中國科學技術大學等一批世界一流大學的科研團隊和知名學者參賽。專業組比賽包括服務機器人、救援機器人和機器人足球等11項比賽,涵蓋了當前智能機器人研究的主攻方向和研究熱點問題。

記者 張玲傑、趙臣 合肥報道



參加機器人足球賽的選手正在緊張備戰。 記者趙臣攝

重慶百歲樹藤門承重千斤

重慶雲陽縣有一道神奇的「門」近日引發關注,它有半個籃球大小,兩層樓高,能遮陽避雨,能搭橋,作觀音,是當地人的鎮村之寶,這道「門」是由上百年老樹的藤自然形成。

該樹藤門出現在雲陽縣紅獅鎮的一個半山坡上。村民程良潤說,夏季時,樹藤門就像巨大的遮蔭帳篷,村民們喜歡在傍晚來此乘涼。父輩告訴程良潤,樹藤門又被稱作藤橋,可承載上千斤重物,曾在山洪暴發時,被當做救命橋,疏散村民。

「它象徵福壽,村民心裡有一個不成文的約定,蓋房、修路、開車都要避開它,尊重它,並且自發性保護它。」鎮幹部楊興平說:「每年春節前後,村民為老人求長壽、為家人求平安、為子女求學業,都會來這裡祈願。」

記者 孟冰 重慶報道



樹藤門。 本報重慶傳真

「臉堅尼」推京劇臉譜款

擔心曬黑的中國大媽穿戴「臉堅尼」早已成為時尚,市面上已出現親子款、情侶款「臉堅尼」等多種款式。山東青島的「臉堅尼」發明者張式范,近日還打算推出京劇臉譜款「臉堅尼」。

另據路透社報導,曾從事會計工作的張式范表示,她從沒想過她的面罩會如此受歡迎,過去一年售出約3萬件。有人向她表示,「這種面罩讓人看起來像是殭屍,會嚇到小朋友」。為避免嚇到小朋友,張式范曾考慮過各種不同的顏色,但看起來都很嚇人,所以她決定借用傳統京劇的多彩臉譜設計。

64歲的王寶玉多年來一直鍾情「臉堅尼」,王寶玉說,「我坐了1個多小時的巴士來這裡,不敢在小販那裡買,怕買到假貨」。 張式范和全新京劇臉譜款「臉堅尼」。 網上圖片

中央社